

無論如何，我要成長

—「紛亂世代見主光」系列

劉少銘牧師 (主任牧師)

9/19/2021 講章摘要



劉少銘牧師

選用經文：彼得前書 2:1-12

教會生活的意義何在？我想起碼在三方面。一方面，教會生活幫助我們繼續進入上帝的豐盛之中。另一方面，令自己更多認識上帝。最後，我們在愛中建立自己。屬靈的起伏浮沉交織在成長的過程之中。成長中我們要對付一些事，面對一些事，經歷一些事，我們才能衝開捆綁，成長蛻變。彼得前書第2章明顯提醒我們要成長的四種方式。

1) 找出影響成長的禍根和毒瘤 (2:1)

2:1「要除去惡毒，詭詐，假善，嫉妒，毀謗的話」。禍根和毒瘤若不割除，會蔓延全身。不消說成長，連命都可能擺上。惡毒是對抗的心態，累積的仇恨，暗中設計，希望別人受害。詭詐是不誠實和欺騙的行為；假善即虛情假意。在人面前扮好心，做好人；背後是兩回事，兩面人；而毀謗是用言語傷人，背後講人間話，但不是事實和真相。禍根毒瘤有時和面子有關的事。表面很好，但內裡藏刀。另外，這與內裡誠實有關的事。要知道這會影響我們和神的關係。若不放棄這些行為，我們與神變得只有表面關係。

2) 要想像自己成長 (2:2-3)

彼得用比喻來形容信徒像初生的嬰孩。(彼得前書 2:2) 嬰孩與奶是不可分的；藉奶得以健壯。神的話在別處喻為劍，抵擋仇敵，保護自己。這裡是靈糧，是成長所需。「好使你們藉著它成長，以致得救。」(2:2) 這句話提醒我們，救恩有一個前題，是走到終點，走完路程。中途放棄，我們就不能得救，回轉，神再接納我們。

3) 要親近主 (2:4-8)

親近主，就會成長；離棄主，厭棄主，就早年夭折。我們要看祂為寶貴，要重視主耶穌。「祂是活石...上帝所揀選的。」(2:4) 耶穌是上帝精挑細選的，差派下來，向人展現父神的心意。聖經也講信徒為活石，像祂一樣，都是蒙揀選的；神視我們為寶貴的。原來上帝也有計劃把我們這活石，一塊一塊被建做起來，作為屬靈的殿，就是教會。

今世，有人當耶穌是草，但我們要視為至寶。要分辨三類的石頭：一是丟棄當垃圾的石頭；接着是絆腳石：人的跌倒在於對耶穌的否定和厭棄。最後是活石，又變成房角石。是支撐承受的石頭，使房屋穩固建立起來。我們靠耶穌被建立，被建造起來，見證神。

4) 是學習認識自己尊貴的身份。

成長中對身份的認定很重要。2:9「惟有你們是被揀選的族類，是君尊的祭司，是聖潔的國度，是屬神的子民，要叫你們宣揚那召你們出黑暗，入奇妙光明者的美德」。首先，我們是有尊貴身份的人。祭司前加上「君尊」來形容我們具有這身份是何等大的榮耀。聖潔的國度不是地上的國度，是天上的國，不是同流同污的國。我們的身份是不可多得的。其次，我們有使命承擔的人。成長的人會有擔帶，有心去實行神的使命。2:9 的使命是宣揚光明的主。宣揚祂的大恩大德。我們尊貴的身份不只要吸引人，也期望自己能影響別人。2:12 回應 2:1 的話 — 都在講情慾交戰的事。情慾與靈魂長久爭戰。我們基督徒若陷在情慾之中，我們不只不能影響別人。也可能重新在罪惡過犯之中死亡的危險。即無動於衷，不再悔改的危險。

品行端正，就能令別人佩服。他們未必分辨我們所講的大道理。但他們真的能夠看我們與別人不同的地方。我們會讚許品行端正的信徒，教外人士看我們端正行為和見證要讚許我們，更重要是讚美神，並歸榮耀給上帝 (2:12)。看看這步驟：他們讚美你的上帝時，他們就像旁觀者。但當他們歸榮耀給上帝時，就表達他們內中對信仰的看法是正面的，他們可能已經成為局內人看自己。成長的信徒在言傳，身教上都有令人有不同的感受。這可能保羅所講的基督的香氣。無論如何，讓我們一起成長吧！